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I. O NADÁCII KRESŤANSKÉHO VZDELÁVANIA 

 

Názov nadácie: NADÁCIA KRESŤANSKÉHO VZDELÁVANIA 

Sídlo: M. R. Štefánika 17, 036 01 Martin 

IČO: 42 062 110 

DIČ: 2022601482  

Internetová stránka: http://ckvmartin.sk/nadacia-krestanskeho-vzdelavania 

 

NADÁCIA KRESŤANSKÉHO VZDELÁVANIA (ďalej aj ako len „Nadácia“) bola založená nadačnou 

listinou zo dňa 17.12.2007 a zapísaná do registra nadácií dňa 11.1.2008.  Dňa 23.01.2008 Štatistický 

úrad Slovenskej republiky pridelil nadácii identifikačné číslo IČO: 42 062 110. 

 

Nadácia, v zmysle Preambuly svojej nadačnej listiny, prioritne podporuje výchovné, vzdelávacie 

a misijné aktivity v súlade s oficiálnym vyznaním Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na 

Slovensku.  

 

Verejnoprospešným účelom nadácie v zmysle článku III. nadačnej listiny v znení  

platnom v roku 2023 je: 

a) podpora výchovy, vzdelávania a misijnej práce, založených na kresťanskom presvedčení 

a hodnotách, 

b) podpora študentov, učiteľov a pedagógov, 

c) podpora športových aktivít a kultúrno – výchovných podujatí, 

d) podpora sociálne slabých študentov. 

  

Verejnoprospešný účel nadácia plní najmä prostredníctvom nasledovných aktivít: 

a) peňažná, nepeňažná a materiálno – technická podpora činností, aktivít a projektov zameraných na 

podporu vzdelávania založeného na kresťanských hodnotách, 

b) peňažná, nepeňažná a materiálno – technická podpora činností vzdelávacích inštitúcií, založených 

na kresťanskom presvedčení a hodnotách a vyhľadávanie zdrojov ich financovania, 

c) organizovanie exkurzií, vzdelávacích podujatí, kurzov a školení v rôznych oblastiach vzdelávania, 

d) poskytovanie grantov a štipendií, 

e) iné aktivity a činnosti podľa rozhodnutia správnej rady, a to vždy v súlade s verejnoprospešným 

účelom nadácie v zmysle Článku III. ods. 1 nadačnej listiny.  

http://ckvmartin.sk/nadacia-krestanskeho-vzdelavania
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II. ĽUDIA V NADÁCII KRESŤANSKÉHO VZDELÁVANIA 

  

Správca nadácie 

doc. Bohdan Hroboň, PhD., M.A vedie Nadáciu od jej vzniku v roku 2008. Stál pri zrode myšlienky 

podporovať kresťanské vzdelávanie na Slovensku a aktívne propaguje jej verejnoprospešný účel aj 

v súčasnosti. Správca nadácie je aktívny najmä v oblasti fundraisingu a rozvoja partnerských vzťahov 

Nadácie s darcami a podporujúcimi organizáciami na Slovensku ako aj v zahraničí.  

 

Manažér fundraisingu 

doc. Adrian Kacian, PhD.,M.A je rovnako činný v oblasti budovania vzťahov s partnerskými 

organizáciami Nadácie doma i v zahraničí, aktívne sa podieľa na príprave všetkých podkladov 

potrebných pre získavanie finančnej a inej podpory pre projekty Nadácie.  Zodpovedá za využívanie 

získaných finančných prostriedkov v súlade s verejnoprospešným účelom Nadácie a všeobecne 

záväznými právnymi normami platnými v Slovenskej republike.  

 

IT manažér 

Mgr. Juraj Borcovan spravuje počítačovú sieť Nadácie. Je zodpovedný za grafický design 

slovenskej a anglickej internetovej stránky Nadácie a podieľa sa na príprave všetkých propagačných 

materiálov, informačných materiálov a videí v slovenskom a anglickom jazyku, ktoré sú nevyhnutné 

na plnenie cieľov fundraisingu.  

 

Finančný a fundraisingový manažér  

        Mgr.Svetlana Schudichová je zodpovedná za vypracovanie finančných materiálov Nadácie 

kresťanského vzdelávania, návrh a realizáciu fundraising plánu a spolupracuje pri propagácii 

verejnoprospešného účelu Nadácie najmä v USA. Zabezpečuje komunikáciu a budovanie vzťahov 

s partnermi doma i v zahraničí a úzko spolupracuje s manažérom fundraisingu. 

 

PR manažér  

Mgr. Dušan Haško zodpovedá za publicitu a propagáciu všetkých projektov Nadácie 

a partnerských vzdelávacích inštitúcií na slovenskej a anglickej internetovej stránke Nadácie ako aj na 

sociálnych sieťach.  
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Zakladatelia     

prof. Michal Valčo, PhD. 

Mgr. Jozef Sopoliga 

doc. Adrian Kacian, PhD., M.A 

 

Súčasní členovia Správnej rady  

Ing. Patrik Schwab 

Mgr. Jozef Sopoliga 

doc. Adrian Kacian PhD.,M.A – predseda správnej rady 

 

Členovia Dozornej rady   

Ing. Petra Piršelová 

Mgr. Dušan Haško 

Bc. Janka Mineková 
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III. DARCOVIA NADÁCIE V ROKU 2023 

 

Nadácia kresťanského vzdelávania si váži podporu všetkých, ktorí sa svojimi darmi aj v roku 2023 

zúčastňovali na jej primárnom poslaní – podpore kresťanského vzdelávania na Slovensku. Naša vďaka 

aj tento rok smeruje partnerom a sponzorom v USA, ktorým potreby Nadácie, ako aj myšlienka 

kresťanského vzdelávania nie sú ľahostajné a ktorí Nadácii v nemalej miere preukazujú tak morálnu, 

ako aj finančnú podporu. Aj keď dlhoročnú lojalitu Nadácia požíva najmä zo strany amerických 

partnerov, o to viac si vážime ochotných a štedrých darcov zo Slovenska, ktorí si zo silnej konkurencie 

verejnoprospešných účelov zvolili práve podporu kresťanského vzdelávania. Sme presvedčení, že 

takýmto spôsobom prispievajú k zlepšeniu kvality života nielen samotných žiakov a študentov, ale aj 

celej našej spoločnosti.  

Darcovia, ktorí v roku 2023 poskytli Nadácii finančné prostriedky presahujúce 331,- EUR sú 

nasledovné cirkevné zbory, právnické osoby a jednotlivci: 

  

• Centrum pre filantropiu, n.o. 

• Eduard Maták 

• Grace Lutheran Church, River Forest, Illinois, USA 

• Hales Corners Lutheran Church, Wisconsin, USA 

• ĽUDIA ĽUĎOM, n.f. 

• New Heights Church, Vancouver, Washington, USA 

• New Heights Foundation, Vancouver, Washington, USA 

• Our Saviour´s Lutheran Church, Naperville, Illinois, USA 

• St. Andrew´ s Lutheran Church, Mahtomedi, Minnesota, USA 
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IV. ČINNOSŤ NADÁCIE V ROKU 2023  

 

Poslanie Nadácie 

Verejnoprospešným účelom Nadácie je podpora kresťanského vzdelávania na Slovensku. Sme 

presvedčení o tom, že výchova a vzdelávanie v duchu kresťanskej viery má veľmi dôležitý význam pre 

osobnostný rast jednotlivca, jeho životné hodnoty a kvalitu života ako takého. Záleží nám preto na 

tom, aby deti a mladí ľudia dostávali to najlepšie vzdelávanie v kresťanskom prostredí, a to bez ohľadu 

na finančné možnosti ich rodičov, či vzdelávacích inštitúcií, ktoré navštevujú. Kresťanské hodnoty sa 

snažíme prenášať aj do rodín týchto žiakov a ich širokého okolia. Veríme, že kombinácia kvalitného 

vzdelávania, osvedčených duchovných hodnôt a bezpečného prostredia tvorí základ všestranného 

a trvalého rozvoja osobnosti človeka. Naším úsilím je preto zvýšiť povedomie o dôležitosti cieľov, 

ktoré podporujeme, a to tak doma na Slovensku, ako aj v zahraničí. 

 

Fundraising 

Podpora kresťanských vzdelávacích inštitúcií na Slovensku zo strany cirkvi a štátu často 

nepostačuje na poskytovanie kvalitného vzdelávania. Je preto nevyhnutné, aby tieto inštitúcie mali 

oporu aj v alternatívnych zdrojoch financovania. Aby sa však mohli sústreďovať výlučne a primárne na 

vzdelávanie, Nadácia na seba prevzala zodpovednosti spojené s fundraisingom, a tak vyhľadáva 

a buduje vzťahy s darcami, ktorých finančná podpora pomáha zabezpečiť chod a rozvoj týchto 

inštitúcií. Ťažiskom činnosti Nadácie je preto každoročné získavanie finančnej a inej pomoci na 

podporu jej verejnoprospešného účelu, a to tak na Slovensku, ako aj v zahraničí. 

 

Činnosti Nadácie v oblasti fundraisingu v roku 2023 zahŕňali najmä: 

- komunikáciu s právnickými osobami a jednotlivcami pôsobiacimi v oblasti 

kresťanského vzdelávania, 

- komunikáciu finančných a iných potrieb inštitúcií, ktoré Nadácia podporuje darcom 

a partnerom v USA, najmä propagáciu projektu rekonštrukcie školskej budovy 

Evanjelickej spojenej školy v Martine; 

- plánovanie a uskutočňovanie fundraisingových stratégií, 

- komunikáciu s partnermi ohľadne spoločných projektov,  

- komunikáciu s organizáciami v zahraničí s cieľom rozšíriť sieť darcov 

a podporovateľov Nadácie, resp. kresťanského vzdelávania na Slovensku, 

- mediálnu propagáciu aktivít Nadácie, pravidelné uverejňovanie mediálnych výstupov 

rôzneho charakteru na internetových stránkach a sociálnych sieťach Nadácie a jej 

partnerov v USA,  
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- prípravu propagačných materiálov pre účely Nadácie, v súlade s požiadavkami 

partnerských organizácií a cirkevných zborov.  

 

Hlavným cieľom fundraisingových činností Nadácie v roku 2023  bola snaha získať podporu 

činností, programov a investičných projektov najmä partnerských vzdelávacích inštitúcií - Biblickej 

školy v Martine a Evanjelickej spojenej školy v Martine (s organizačnými zložkami: Evanjelická 

materská škola, Evanjelická základná škola a Evanjelické gymnázium).   

 

Nadácia aj v roku 2023 pokračovala v realizácii fundraisingovej kampane PRIDAJTE SA K PATRÓNOM 

EVANJELICKEJ SPOJENEJ ŠKOLY, ktorej realizáciu po technickej stránke zabezpečuje portál 

DARUJME.sk. 
 

Budovanie vzťahov so súčasnými darcami a rozvoj spolupráce s potenciálnymi 

podporovateľmi  

 

Dominantným zdrojom všetkých príjmov Nadácie boli aj v roku 2023 dary a finančné príspevky od 

fyzických a právnických osôb. Predpokladom takejto podpory je pravidelná komunikácia, budovanie 

a upevňovanie vzťahov s cirkevnými zbormi, neziskovými organizáciami, ale aj fyzickými 

a právnickými osobami doma i v zahraničí. Nejde teda len o pasívne odovzdanie a prijatie finančného 

daru, ale hlavne o dlhodobú spoluprácu a partnerstvo v rôznych podobách. V komunikácii s našimi 

podporovateľmi preto uprednostňujeme osobný prístup a pravidelné informovanie sponzorov 

o činnosti Nadácie a partnerských vzdelávacích inštitúcií.  

Kľúčovým spôsobom na získanie nových partnerov, resp. utužovanie partnerstiev s dlhodobými 

podporovateľmi Nadácie je osobné stretnutie. Nadácia sa preto v roku 2023 rozhodla finančne 

a organizačne podporiť oslavy 25. výročia vzniku Biblickej školy a 20. výročia vzniku Evanjelickej 

spojenej školy. Podujatie sa uskutočnilo v júni 2023 za účasti cca 1 500 hostí z radov žiakov, študentov 

a ich rodičov, darcov a partnerov Nadácie zo Slovenska a zahraničia, ako aj predstaviteľov verejného, 

kultúrneho a cirkevného života v Martine a na celom Slovensku. Toto podujatie bolo skvelou 

príležitosťou pre predstaviteľov Nadácie prejaviť vďaku všetkým partnerom a darcom a poďakovať im 

za vernú finančnú a morálnu podporu za predchádzajúce roky spolupráce. Priamy prenos z osláv 

mohli sledovať aj tí priatelia a podporovatelia, ktorí sa osláv nemohli priamo zúčastniť.    

Nadácia sa aj v roku 2023 usilovala o rozšírenie siete darcov a podporovateľov.  Hlavnými 

partnermi Nadácie v rozvoji vzťahov a spolupráce s podporovateľmi boli aj v roku 2023 najmä cirkevný 

zbor St. Andrew´s Lutheran Church v Minnesote, konkrétne jeho misijné oddelenie – Vision Slovakia, 

nadácia New Heights Foundation v štáte Washington, cirkevný zbor New Heights church v štáte 

https://ckvmartin.darujme.sk/1327/
https://ckvmartin.darujme.sk/1327/
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Washington, cirkevný zbor Grace Lutheran Church zo Chicaga a cirkevný zbor Our Saviors 

z Napervillu, v štáte Illinois.  Za týmto účelom uskutočnili Správca Nadácie a Manažér fundraisingu  

pracovnú návštevu partnerských zborov v USA.  

 

Podpora dobrovoľníctva 

 

Účelom komunikácie s americkými partnermi nie je výlučne získavanie ich finančnej podpory. 

Nadácia rovnako intenzívne usiluje o skvalitnenie kresťanského vzdelávania a rozvoj duchovných 

hodnôt na Slovensku aj prostredníctvom dobrovoľníckej činnosti. Snaží sa vytvoriť priestor 

a príležitosť najmä pre dobrovoľníkov z USA participovať na zmene vnímania kresťanskej viery v 

krajine akou je Slovensko. Dôležitou súčasťou činnosti Nadácie je preto aj snaha predstaviť partnerom 

z USA rôzne vzdelávacie či iné projekty Biblickej školy a Evanjelickej spojenej školy v Martine, do 

ktorých môžu najmä cirkevné zbory aktívne zapojiť svojich dobrovoľníkov.  Nadácia sa od svojho 

vzniku teší morálnej podpore tých, ktorí vidia hodnotu za myšlienkou vzdelávania a práce s deťmi 

a dospelými v kresťanskom duchu a ktorí neváhajú prispieť k tomu, aby sa táto myšlienka šírila ďalej.  

Nadácia preto aj v roku 2023 privítala vo svojom sídle priateľov z USA, ktorí pomohli najmä s/so: 

- prípravou a organizáciou Letnej biblickej školy pre deti, ktorá každoročne prebieha pod 

záštitou Biblickej školy; 

- prípravou a organizáciou vzdelávacích a voľnočasových aktivít v anglickom jazyku pre 

študentov a žiakov Evanjelickej spojenej školy; 

- Biblickou školou organizovanými konverzačnými kurzami anglického jazyka, ktoré hostia 

z USA sami, bez nároku na odmenu na pôde Biblickej školy vedú a vyučujú; 

- skrášlením školského areálu Evanjelickej spojenej školy a Biblickej školy a s drobnými 

rekonštrukčnými prácami v/na budovách týchto inštitúcií a ich okolí. 

 

V rámci finančnej podpory vyššie uvedených programov a aktivít Nadácia najmä hradila časť ich 

prevádzkových nákladov, pomáhala pri ich materiálnom zabezpečení a takisto hradila všetky náklady 

súvisiace s pobytom amerických dobrovoľníkov na Slovensku.  Finančné prostriedky na poskytnutie 

takejto pomoci Nadácia získala od darcov z USA, ktorí sa jednotlivých projektov buď priamo zúčastnili 

ako dobrovoľníci, alebo na ich realizáciu poskytli Nadácii finančný dar.     

 

Finančné a materiálno – technické zabezpečovanie vzdelávacích inštitúcií a projektov  

zameraných na podporu vzdelávania založeného na kresťanských hodnotách 
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Pri podpore kresťanského vzdelávania Nadácia od svojho vzniku úzko spolupracuje najmä 

s dvoma partnerskými vzdelávacími inštitúciami - Biblickou školou so sídlom v Martine a Evanjelickou 

spojenou školou v Martine.  

 

Evanjelická spojená škola v Martine 

ESŠ poskytuje vzdelávanie založené na kresťanských princípoch prostredníctvom svojich troch 

organizačných zložiek – Evanjelická materská škola, Evanjelická základná škola a Evanjelické 

gymnázium. V zmysle svojho školského poriadku vyžaduje od svojich žiakov ako aj zamestnancov 

rešpekt voči svojej filozofii, kresťanskému charakteru a hodnotám.  

 

Za účelom zvýšenia kvality poskytovaného vzdelávania v ESŠ, Nadácia získava finančné 

príspevkov od darcov, ktorí sa zaviazali na podporu činnosti ESŠ a jej programov. 

 

Azda najpálčivejším problémom, s ktorým sa ESŠ napriek svojej popularite a úspechom v regióne 

potĺka, je nedostatok kapacity. Keďže škola nemá vo vlastníctve žiadnu budovu, je odkázaná 

prenajímať si od tretích osôb priestory, ktoré často nie sú v stave vhodnom na užívanie pre účely 

vyučovacieho procesu. Nadácia vo vzťahu k ESŠ v ostatnej dobe pomáha najmä s finančnou podporou 

rekonštrukcie priestorov, ktoré má škola v dlhodobom nájme a rovnako finančne škole pomáha 

zvládnuť zvýšené nároky na nájom priestorov. Finančné prostriedky na širokú podporu ESŠ, jej 

vzdelávacích programov, prevádzkových a mzdových nákladov ako aj rekonštrukciu priestorov, 

v ktorých prebieha vyučovací proces, získava Nadácia od darcov, ako výsledok fundraisingových 

činností Nadácie.   

 

Biblická škola v Martine 

Biblická škola so sídlom v Martine je vzdelávacou inštitúciou, ktorá bola zriadená Evanjelickou a. v. 

cirkvou na Slovensku. Biblická škola nie je finančne podporovaná Evanjelickou cirkvou augsburského 

vyznania na Slovensku, preto sú hlavným zdrojom jej príjmov dary a dotácie. Finančné prostriedky na 

podporu Biblickej školy Nadácia získala od zahraničných darcov, ktorým komunikovala poslanie 

a finančné potreby školy. 

 

 

Podpora študentov, učiteľov a pedagógov a podpora sociálne slabých študentov 

 

V roku 2023 Nadácia, v súlade s vôľou darcov, ktorí na tieto účely Nadácii poskytli finančné 

prostriedky:  
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- finančne podporila mzdové náklady učiteľov pôsobiacich na Evanjelickej spojenej 

škole; 

- podporila dobrovoľníkov vykonávajúcich činnosti pre ESŠ; 

- podporila štipendijný program pre  študentov Evanjelickej spojenej školy v Martine;  

- podporila projekt Peer Ministry pod vedením Evanjelickej spojenej školy v Martine, 

ktorého cieľom je prehlbovanie vzťahov a vzájomnej dôvery medzi spolužiakmi 

s víziou budovania pevnejšieho kresťanského spoločenstva v škole; 

- podporila vzdelávacie pobyty študentov a učiteľov ESŠ; 

- podporila benefitný program pre učiteľov ESŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

V. FYZICKÉ A PRÁVNICKÉ OSOBY, KTORÝM NADÁCIA POSKYTLA 

V ROKU 2023 FINANČNÉ PROSTRIEDKY 

 

Prevažná väčšina finančných príspevkov získaných od darcov v roku 2023 bola účelovo viazaná.  

Nadácia preto rešpektovala vôľu darcov a takéto príspevky poskytla len na podporu inštitúcií a 

projektov podľa určenia darcov.  Darcovia svoje finančné dary poskytovali Nadácii buď na podporu 

konkrétnych projektov či programov, na podporu činnosti Biblickej školy so sídlom v Martine a 

Evanjelickej spojenej školy v Martine vo všeobecnosti (bez špecifikácie konkrétneho projektu) 

a podporu činností v súlade s poslaním Nadácie, podľa rozhodnutia Správnej rady.  

Biblická škola – účelové zariadenie cirkvi, so sídlom v Martine – poskytnuté finančné 
prostriedky v celkovej výške: 124 320,- EUR 

 
S cieľom podporovať činnosť Biblickej školy v Martine sa Nadácii podarilo získať finančné 

príspevky na podporu jej zamestnancov, prevádzkových nákladov ako aj na podporu letných 

vzdelávacích a misijných projektov organizovaných Biblickou školou.   

  

Podpora zamestnancov – poskytnutá finančná podpora: 58 360- €. 

 
Keďže Biblická škola nie je finančne podporovaná zo strany Evanjelickej cirkvi na Slovensku 

a príjmy z jej vlastných činností nepostačujú na pokrytie jej prevádzkových nákladov, Nadácia 

finančne podporuje mzdové náklady Biblickej školy. V rámci podpory zamestnancov Biblickej školy sa 

Nadácia snaží vytvoriť priestor pre partnerstvo založené na osobnom kontakte medzi zamestnancami 

a darcami, a to najmä počas letných misijných aktivít Biblickej školy, ktorých hlavnými aktérmi sú 

práve partneri z USA.  Finančné prostriedky vo vyššie uvedenej výške Biblická škola použila na 

pokrytie mzdových nákladov svojich zamestnancov. Nadácia na tento účel použila dary poskytnuté 

priamo na podporu mzdových nákladov Biblickej školy, ako aj dary poskytnuté na podporu činností 

Nadácie vo všeobecnosti.  

Biblická škola-prevádzkový fond – poskytnutá finančná podpora vo výške 32 650,- €. 

Tento projekt je zameraný na získavanie finančnej podpory pre bežné prevádzkové náklady, 

náklady súvisiace so vzdelávacími programami Biblickej školy a náklady súvisiace s udržiavaním alebo 

rekonštrukciou nehnuteľností, ktoré Biblická škola využíva na vzdelávacie účely. Finančné prostriedky 
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na tento účel boli poskytnuté z darov, ktoré darcovia poskytli na podporu činností Nadácie a Biblickej 

školy vo všeobecnosti.   

 

Podpora činnosti dobrovoľníkov z USA – poskytnutá finančná podpora vo výške 33 310,- €. 

 V roku 2023 navštívili sídlo Nadácie priatelia z USA, ktorí pomohli s prípravou a organizáciou 

Letnej biblickej školy pre deti, voľnočasových denných aktivít v anglickom jazyku pre deti a mládež, 

konverzačných kurzov anglického jazyka a s drobnými rekonštrukčnými a udržiavacími prácami 

v areáli Biblickej školy. 

Finančné prostriedky z Nadácie, poskytnuté v rámci podpory činnosti dobrovoľníkov z USA, 

Biblická škola použila na pokrytie nákladov spojených s ubytovaním, stravou, kultúrnym programom 

a cestovným pre dobrovoľníkov. Finančné prostriedky na poskytnutie takejto pomoci Nadácia získala 

od darcov z USA, ktorí sa jednotlivých projektov buď priamo zúčastnili ako dobrovoľníci, alebo na ich 

realizáciu poskytli Nadácii finančný dar.     

 

Evanjelická spojená škola so sídlom v Martine s jednotlivými organizačnými zložkami: 

Evanjelická materská škola, Evanjelická základná škola a Evanjelické gymnázium – 

finančné prostriedky v celkovej výške: 296 876,75 EUR. 

 

Cieľom Evanjelickej spojenej školy je poskytovať vysoko kvalitné vzdelávanie, založené na 

kresťanských hodnotách. Napriek skutočnosti, že za štúdium na škole platia študenti príspevky na 

úhradu nákladov na výchovu a vzdelávanie a príspevok na úhradu za pobyt žiaka v školskom klube 

detí, takto získaný príjem nestačí na úhradu všetkých nákladov školy.  Navyše, nie je vo 

finančných možnostiach každého študenta príspevok uhradiť v jeho plnej výške. Škola je preto nútená 

čerpať z ďalších zdrojov, a tak sa o finančnú pomoc uchádza aj u Nadácie.   

Nadácia pri plnení fundraisingových úloh oslovuje darcov na Slovensku aj v zahraničí, ktorí svojimi 

pravidelnými príspevkami pomáhajú ESŠ uhrádzať náklady vzniknuté neuhradením školného v plnej 

výške, ako aj iné prevádzkové či investičné náklady. Na vyššie vymedzené účely Nadácia získava 

finančnú podporu pre ESŠ propagáciou týchto programov a projektov: 

 

• Študentský sociálny fond 

Poslaním ESŠ je poskytovať kvalitné vzdelávanie tak, aby deti rástli v Kristovi v každom smere. 

Škola verí, že rodiny a priatelia študentov budú aj naďalej svedkami toho, ako kresťanské vzdelávanie 

mení životy ľudí k lepšiemu. Napriek tomu, že študenti ESŠ hradia škole príspevok na výchovu 

a vzdelávanie a na úhradu za pobyt v školskom klube detí, sociálne pomery niektorých rodičov im 
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nedovoľujú hradiť tieto poplatky v plnej výške. Škola preto poskytuje možnosť niektorým študentom 

uhrádzať znížené školné, a to z dôvodu zložitej finančnej situácie v rodine, ako odmenu za výborné 

výsledky v škole a mimoškolských aktivitách, ako aj pre zvýšené náklady na rodinný rozpočet 

z dôvodu viac ako jedného dieťaťa v ESŠ. Neuhradené školné v plnej výške sa negatívne prejavuje na 

zníženom príjme školy. Snahou nadácie je preto získavať finančné dary od darcov na Slovensku aj 

v USA, a tak pomáhať uhrádzať náklady školy spojené s poskytovaním kvalitného vzdelávania.  

 

• Fond pre nadaných žiakov   

Cieľom tohto projektu je podpora študentov, ktorí vykazujú mimoriadne výsledky či už 

v akademickom procese, alebo v oblasti športu, dobrovoľníckej práce, či iných mimoškolských 

aktivitách.  

 

• Fond rodiny 

Nadácia prostredníctvom finančných darov podporuje tie rodiny, ktoré vidia a vnímajú hodnotu 

kresťanskej výchovy a do ESŠ privádzajú viacero svojich detí, a to aj napriek zvýšeným nárokom na 

rodinný rozpočet.  

 

• Fond všeobecnej podpory ESŠ 

ESŠ, kvalitou poskytovaného vzdelávania a výchovy, chce byť aj naďalej výnimočnou 

v regionálnom ako aj celoštátnom meradle. Nadpriemerná kvalita vzdelávania sa však odráža vo 

zvýšených nákladoch školy.  

V rámci všeobecnej podpory ESŠ Nadácia prispela na mzdové náklady zamestnancov ESŠ, 

zodpovedných za styk s verejnosťou a za koordináciu práce s Ukrajinskou komunitou.  Nadácia 

rovnako prispieva na úhradu nákladov spojených s prenájmom školských a mimoškolských 

priestorov, ich rekonštrukciu, ich ďalšie budovanie a rozvoj a materiálne vybavenie, keďže škola 

nedisponuje vlastnou školskou budovou.   

 

• Podpora študentov a učiteľov 

Nadácia v roku 2023 podporila študijné a vzdelávacie pobyty učiteľov  a študentov ESŠ v USA 

a finančne podporila benefitný program zamestnancov ESŠ.  

  

Nadácia si uvedomuje, že hlavnou hodnotou, ktorou disponuje ona sama, ako aj ESŠ, ktorú 

podporuje, sú deti, mladí študenti a učitelia. Ich ďalšie vzdelávanie, wellbeing a pracovná spokojnosť 

je preto jednou z priorít oboch inštitúcií. Aby si ESŠ mohla zachovať a ďalej rozvíjať svoju vysokú 

úroveň vďaka učiteľom a študentom, ktorí sa neustále vzdelávajú a školským priestorom, ktoré sú 



14 

vyhovujúce a podporujú moderný prístup k vzdelávaniu, Nadácia získava finančnú pomoc na takto 

zvýšené prevádzkové a materiálne náklady školy od darcov doma i v USA. Na podporu vyššie 

vymedzeného účelu boli použité príspevky poskytnuté na všeobecnú podporu Evanjelickej spojenej 

školy v Martine.  

 

• Peer ministry  

Peer ministry predstavuje dlhoročne osvedčený podporný program ESŠ, v rámci ktorého sa 

študenti učia od profesionálnych lektorov ako efektívne podporiť svojich spolužiakov v rôznych 

problémových situáciách  súvisiacich so školou alebo ich osobným životom. Tento program sa 

dokazuje ako výnimočne dôležitý najmä v súčasnej dobe, kedy je propagácia duševného zdravia 

medzi čoraz mladšími ľuďmi prioritou. Program pozostáva z viacerých teoretických a praktických 

blokov, zameraných na umenie komunikácie, snahu pomôcť iným, spoznávanie ostatných aj seba 

samého.  

Nadácia podporila tento účel vďaka finančným darom od darcov na podporu programu „Peer 

Ministry“. 

 

Unico Martin s.r.o. – 300 000,- EUR 

 

Evanjelická spojená škola v Martine nedisponuje vlastnou školskou budovou. Vzdelávací proces 

sa uskutočňuje v niekoľkých starších prenajatých budovách, čo sa prejavuje vo zvýšených nákladoch 

na ich údržbu a prevádzku.  

Spoločnosť Unico Martin s.r.o. je vlastníkom jednej z budov, ktoré Evanjelická spojená škola v 

Martine na základe dlhodobého podnájmu užíva pre svoje vzdelávacie účely.  Na svojom stretnutí dňa 

9.8.2023 Správna rada Nadácie rozhodla o finančnej podpore rekonštrukcie strechy na tejto budove 

pre havarijný stav. Situáciu bolo nevyhnutné riešiť bezodkladne, nakoľko výučbu žiakov nebolo možné 

zabezpečiť v náhradných priestoroch. Havarijný stav strechy rovnako spomaľoval, resp. znemožňoval 

rekonštrukciu ďalších priestorov (tried), na ktorú sa spoločnosť Unico Martin zaviazala. 

Nadácia v spolupráci s darcami z USA finančne podporuje investičné náklady ESŠ súvisiace najmä 

s rekonštrukciou školských priestorov ESŠ a zabezpečením zariadenie a vybavenie nových tried. Na 

tento účel vypracúva propagačné materiály a komunikuje túto potrebu darcom v USA. Finančné 

prostriedky na opravu havarijného stavu strechy boli poskytnuté z darov na rekonštrukciu. 
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Izet Juhás – 1 800,- Eur 

 

Izet Juhás pochádza z Juhoafrickej republiky a v roku 2023 vykonávala dobrovoľnícku činnosť 

v Evanjelickej spojenej škole v Martine, a to najmä v práci s deťmi a mládežou. Účelom použitia týchto 

prostriedkov bolo pokrytie bežných životných nákladov po dobu vykonávania dobrovoľníckej činnosti. 

Nadácia na podporu p. Juhás použila prostriedky poskytnuté na všeobecnú podporu Evanjelickej 

spojenej školy.  
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VI. PROSTRIEDKY ZÍSKANÉ Z PODIELU ZAPLATENEJ DANE A ICH 

POUŽITIE 

 

Príjem Nadácie z prijatého podielu zaplatenej dane v roku 2023 predstavoval sumu 5 216,78 EUR. 

Správna rada Nadácie v roku 2023, v súlade s verejnoprospešným účelom Nadácie a v súlade s §50 

ods. 5 Zákona č. 595/2003 o dani z príjmov rozhodla o poskytnutí príjmu z podielu zaplatenej dane na 

podporu vzdelávania učiteľov Evanjelickej spojenej školy v Martine. 
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VII. VEREJNÉ ZBIERKY 

 

Nadácia v roku 2023 verejnú zbierku nerealizovala.  
 

 

VIII. ZMENY VYKONANÉ V NADAČNEJ LISTINE A V ZLOŽENÍ 

ORGÁNOV 

 

Správna rada na svojom zasadnutí 28. Septembra rozhodla o novom zložení Správnej rady. 

Súčasnými členmi Správnej rady sú: 

 

Správna rada nadácie: 

Ing. Patrik Schwab 

Mgr. Jozef Sopoliga 

doc. Adrian Kacian, PhD.,M.A – predseda správnej rady 

 

Správna rada rovnako na svojom zasadnutí dňa 9. Novembra zvolila nových členov Dozornej rady. 

Súčasnými členmi Dozornej rady Nadácie sú:  

 

Dozorná rada nadácie: 

Bc. Janka Mineková 

Mgr. Dušan Haško 

Ing. Petra Piršelová 
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IX. ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV OBSIAHNUTÝCH 

V ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE. PREHĽAD O VÝNOSOCH 

A NÁKLADOCH NADÁCIE V ROKU 2023 

 

1) Správa nadácie  
Výnosy EUR Náklady EUR 

Kurzové zisky 0,00 € Spotreba materiálu                   0,00 € 

Úroky 952,81  € Reprezentácia                           305,64 € 

Prevod obchodného 

podielu  

0,00 € Služby                                     
 

21 295,17 € 

Prijaté dary 0,00 €  Mzdy, zákonné a 
sociálne náklady 

86 949,30  € 

Iné ostatné výnosy 0,00 € Ostatné dane 

a poplatky 

207,61  € 

  Odpis DHM                      0,00 € 

  Dary                               0,00 € 

  Bankové poplatky                    9,00 € 

  Ostatné pokuty                                   0,00 € 

  Kurzové straty                                   15 575,90 € 

  Ostatné náklady                          0,00 € 

  Cestovné a cestovné 

poistenie 

9 244,23€ 

Výnosy spolu    952,81 €  Náklady spolu 133 586,85 € 

 
Hospodársky výsledok za správu nadácie €   - 132 634,04 

 
Z celkových mzdových nákladov nadácie predstavujú celkové mzdové náklady na správcu 

nadácie sumu 9 265,98 EUR za rok 2023.  Základný zmluvný plat správcu nadácie v roku 2023 

predstavoval 553,00 EUR mesačne.    

Správna rada Nadácie v roku 2023 rozhodla o tom, že výška výdavkov na správu Nadácie 

(vrátane mzdových nákladov) na rok 2024 bude  maximálne 113 000,- EUR, bez ohľadu na vývoj 

kurzov mien Euro a USD.  
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2) Náklady a výnosy v súvislosti s prenájmom nehnuteľnosti a ostatná zdaňovaná činnosť 

 
Výnosy EUR Náklady EUR 
Prenájom bytov 12 200,00 € Spotreba materiálu 0,00 € 

Výnosy k odpisom 1 385,56 € Spotreba energie 1 114,81 € 

  Platby za nájom 6 515,22 € 

  Daň z nehnuteľnosti 49,88  € 

  Daň z príjmu 765,89 € 

  Poistenie 
nehnuteľností 

179,91 € 

  Odpisy 1 385,56 € 

Výnosy spolu 13 585,56 € Náklady spolu 10 011,27 € 

 
Hospodársky výsledok  
za prenájom nehnuteľností 

3 574,29 € 

                    
3) Nadačné imanie:   6.970,71   € 

 

4) Verejnoprospešná činnosť: 

Výnosy EUR Náklady EUR 

Prijaté príspevky od 
darcov PO 

332 457,08 € Príspevky poskytnuté 
právnickým osobám 

722 996,75 € 

Prijaté príspevky 
z verejných zbierok 

0,00 € Príspevky poskytnuté 
fyzickým osobám 

0,00 € 

Príjem 2% z dane 5 216,78 € Poskytnuté príspevky 
z podielu zaplatenej dane 

5 216,78 € 

Prijaté príspevky od 
darcov FO 

100 205,00 € Poskytnuté príspevky  
z  verejných zbierok 

0,00 € 

Výnosy spolu 437 878,86 € Náklady spolu 728 213,53 € 

 
 

Hospodársky výsledok  
za verejnoprospešnú činnosť 

- 290 334,67 € 
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5) Prehľad o výnosoch a nákladoch Nadácie celkom 
 
 

Výnosy EUR Náklady EUR 
Príjmy z prenájmu 12 200,00 Spotreba materiálu 0,00 
Kurzové zisky 0,00 Spotreba energie 1 114,81  
Úroky 952,81 Náklady na reprezentáciu 305,64 
Nepeňažné dary 0,00 Služby ostatné 21 295,17 
Prijaté príspevky od darcov 432 662,08 Mzdové, zákonné a sociálne 

náklady 
86 949,30 

Prijaté príspevky 
z verejných zbierok 

0,00 Daň z nehnuteľností 117,23 

Príjem 2% z daní 5 216,78 Ostatné dane a poplatky 140,26 
Iné ostatné výnosy 1 385,56 Ostatné pokuty a penále 0,00 
  Poistenie  188,91 
  Odpisy 1 385,56 
  Platby za nájom 6 515,22 
  Cestovné  9 244,23 
  Príspevky poskytnuté 

právnickým osobám 
721 196,75 

  Príspevky poskytnuté 
fyzickým osobám 

1 800,00 

  Poskytnuté príspevky 
z podielu zaplatenej dane 

5 216,78 

  Kurzové straty 
 

15 575,90 

  Daň z príjmu 765,89 
Výnosy spolu 452 417,23 Náklady spolu 871 045,76 € 

 
Hospodársky výsledok pred zdanením -418 628,53 € 
Hospodársky výsledok po zdanení -419 394,42 € 
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6) Výška výdavkov (nákladov) na správu nadácie v členení podľa § 28 ods. 2 a 3, vyjadrená v EUR. 
 

 

 

Nadácia v roku 2023 nevytvorila nadačný fond ani prostredníctvom rozhodnutia správnej rady 

Nadácie, ani na základe písomnej zmluvy s fyzickou osobou alebo s právnickou osobou. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mzdové, zákonné a sociálne 
náklady (bez nákladov na 
výkon funkcie správcu) 

  
77 683,32 €  

Odmena za výkon funkcie 
správcu (mzdové, zákonné 
a sociálne náklady) 

  
9 265,98 € 

Správa nadácie (Prevádzka 
nadácie) 

 
Materiál 

  
- 

 Služby 2 371,37 € 
 Reprezentácia (propagácia 

verejnoprospešného účelu 
Nadácie) 

 
19 229,44 € 

 Cestovné 7 979,98 € 
 Náhrady výdavkov podľa 

osobitného predpisu 
1 264,25 € 

 Iné náklady na ostatné činnosti 
spojené s prevádzkou nadácie 
(dane, poistenia, poplatky a 
iné) 

 
 

1 212,29 € 

Ochrana a zhodnotenie 
majetku nadácie 

  
- 

Na prevádzku charitatívnej 
lotérie 

  
- 
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7)  Rozpočet Nadácie na rok 2023 – cieľ fundraisingu v roku 2023 
VÁDAVKY    
Mzdové náklady € 95 800,0 
Správa nadácie   

  materiál   € 2 000,0 
  služby   € 2 500,0 
  reprezentácia   € 2 000,0 
  príprava osláv výročia € 25 000,0 
  cestovné   € 8 000,0 

  administratíva   € 200,0 
  dane, poistenia, poplatky € 700,0 

Správa nadácie spolu € 40 400,0 
Výdavky byt Ľadoveň     

  Energie  € 1 164,0 
  OSBD  € 4 116,0 

  opravy a udržiavanie € 500,0 

spolu výdavky byt Ľadoveň € 5 780,0 

Výdavky byt Štúrka   

  Energie  € 672,0 
  ELKA svb  € 1 740,0 

  opravy a udržiavanie € 500,0 

spolu výdavky byt Štúrka € 2 912,0 

Príspevky z 2%     € 5 000,0 

Príspevky pre Biblickú Školu v Martine € 125 000,0 

Príspevky pre Evanjelickú spojenú školu v Martine   € 300 000,0 

Prípsevky iným FO a PO podľa rozhodnutia Správnej rady € 0,0 

VÝDAVKY CELKOM € 574 892,0 

    
PRÍJMY    
Dary a príspevky       

  z USA   € 455 932,0 
  domáci darcovia   € 100 000,0 
  darcovia cez internetovy portal € 960,0 

Dary a príspevky spolu € 556 892,0 

Príjmy z nájmu bytov       
  byt Ľadoveň  € 6 000,0 
  byt Štúrovova  € 6 000,0 

Príjmy z nájmu bytov spolu € 12 000,0 

Predpokladaný príjem z 2%     € 5 000,0 

Predpokladaný príjem z úrokov     € 1 000,0 

Dary z predchádzajúcich období     € 0,0 

PRÍJMY CELKOM     € 574 892,0 
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8) Príjmy a výdavky Nadácie v roku 2023 (porovnanie s cieľom fundraisingu) 
VÁDAVKY    
Mzdové náklady € 86 949,3 
Správa nadácie   
  materiál   € 0,0 
  služby   € 2 371,4 
  

reprezentácia a oslavy výročia 
  

€ 19 229,4     
  cestovné   € 9 244,2 
  administratíva, dane, poplatky a 

iné 

    

    € 1 212,3 

Správa nadácie spolu € 32 057,3 
Výdavky byt Ľadoveň     

  Energie  € 776,9 
  OSBD  € 4 632,2 
  opravy a udržiavanie  € 0,0 

spolu výdavky byt Ľadoveň € 5 409,2 
Výdavky byt Štúrova   
  Energie  € 480,9 
  ELKA svb  € 1 740,0 
  opravy a udržiavanie  € 0,0 

spolu výdavky byt Štúrova € 2 220,9 
Poskytnuté príspevky z 2%   € 5 216,8 
Príspevky pre Biblickú Školu v Martine € 124 320,0 
Príspevky pre Evanjelickú spojenú školu v Martine   € 296 876,8 
Prípsevky iným FO a PO podľa rozhodnutia Správnej rady € 301 800,0 
VÝDAVKY CELKOM € 854 850,2 
PRÍJMY    
Dary a príspevky       
  z USA   € 328 581,3 
  domáci darcovia   € 100 205,0 
  darcovia cez internetovy portal   € 3 875,8 
Dary a príspevky spolu € 432 662,1 
Príjmy z nájmu bytov     

  byt Ľadoveň  € 5 900,0 
  byt Štúrka  € 6 300,0 

Príjmy z nájmu bytov spolu € 12 200,0 
Príjem z 2%     € 5 216,8 
Príjem z úrokov     € 952,8 
Dary z predchádzajúcich období   € 403 818,5 
PRÍJMY CELKOM     € 854 850,2 
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9) Súvaha k 31.12.2023v EUR 
 

AKTÍVA: 
 

Aktíva EUR 
Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 € 

Pozemky 39 401,14  € 
Stavby 55 422,34 € 
Hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 3 879,81 € 
Drobný dlhodobý hmotný majetok 6 075,48 € 
Dlhodobý hmotný majetok spolu 104 778,77 € 
Korekcie k DHM 40 292,18 € 
Dlhodobý hmotný majetok netto 64 486,59 € 
Dlhodobý finančný majetok  0,00 € 
NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 64 486,59 € 
  
Zásoby 0,00 € 
Dlhodobé pohľadávky 0,00 € 
Krátkodobé pohľadávky 992,76 € 
Pokladnica 633,16 € 
Bankové účty 534 887,66 € 
Finančné účty spolu 535 520,82 € 
OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 536 513,58 € 
  
ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 716,22 € 
  
MAJETOK SPOLU 601 716,39 € 

 
PASÍVA: 
 

Pasíva EUR 
Základné imanie 42 131,85 € 
Imanie a peňažné fondy spolu 42 131,85  € 
Fondy tvorené zo zisku 0,00 € 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov  

904 374,88 € 

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie - 419 394,42 € 
VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 527 112,31  € 
Krátkodobé rezervy 3 757,89 € 
Rezervy 3 757,89 € 
Záväzky zo sociálneho fondu 533,80 € 
Dlhodobé záväzky spolu 533,80 € 
Záväzky z obchodného styku 36 486,15  € 
Záväzky voči zamestnancom 4 383,43 € 
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou 
a zdravotnými poisťovňami  

2 661,44 € 

Daňové záväzky 646,28 € 

Ostatné záväzky 500,00 € 

Krátkodobé záväzky spolu 44 677,30 € 
Bankové výpomoci a pôžičky 0,00 € 




